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แบบทดสอบหลังเรียน ชุดที่ 1  
เรื่อง การแก้โจทย์ปญัหาการบวกที่มีผลบวกไม่เกิน 100 

 
    ค าชี้แจง  

ข้อสอบชนิดเลือกตอบ 10 ข้อ ข้อละ 1 คะแนน ให้เลือกค ำตอบที่ถกูต้อง
เพียงค ำตอบเดียว แล้วท ำเครื่องหมำย  ×  ลงในกระดำษค ำตอบ 

 
1. พ่อจบัปลำในบอ่ขำย เป็นปลำดุก 27 ตัว เป็นปลำช่อน 41 ตัว พ่อจับปลำขำย

ทั้งหมดกี่ตัว 
ก. 67  ตัว 
ข. 68  ตัว 
ค. 69  ตัว 

 

2. แม่ค้ำขำยไข่ไก่ 32 ฟอง ขำยไข่เป็ด 45 ฟอง แม่คำ้ขำยไข่ทั้งหมดกี่ฟอง 
ก. 77  ฟอง 
ข. 78  ฟอง 
ค. 79  ฟอง 

 

3. น้อยเก็บดอกกุหลำบสแีดงได้ 35 ดอก เก็บดอกกุหลำบสีขำวได้ 24 ดอก  
น้อยเก็บดอกกุหลำบได้ท้ังหมดกี่ดอก 

ก. 57  ดอก 
ข. 58  ดอก 
ค. 59  ดอก 

 

4. ชำลีมีขนม 37 ชิ้น เพื่อนแบ่งให้อกี 42 ชิ้น ชำลีมีขนมรวมทั้งหมดกี่ชิ้น  
ก.  79  บำท 
ข.  97  บำท 
ค.  99  บำท 
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5. ขวัญฤดีมีเงิน 48 บำท แม่ให้อีก 44 บำท ขวัญฤดมีีเงินรวมทั้งหมดกี่บำท 
ก. 90  บำท 
ข. 91  บำท 
ค. 92  บำท 

 

6. ก้อยมีลูกปัด 52 เม็ด ปูมลีูกปัด 29 เม็ด รวมมีลูกปัดทั้งหมดกี่เม็ด 
ก. 80  เม็ด 
ข. 81  เม็ด 
ค. 82  เม็ด 

 

7. มีนักเรียนชำย 38 คน มีนักเรียนหญิง 21 คน รวมมีนักเรียนท้ังหมดกี่คน  
ก. 58  คน 
ข. 59  คน 
ค. 60  คน 

 

8. ลุงเลี้ยงปลำ 36 ตัว เลี้ยงกุ้ง 37 ตัว รวมลุงเลี้ยงสัตว์ทั้งหมดกี่ตัว 
ก. 73  ตัว 
ข. 74  ตัว 
ค. 75  ตัว 

 

9. เพชรเลี้ยงปลำหำงนกยูง 52 ตัว เลี้ยงปลำกัด 35 ตัว เพชรเลี้ยงปลำนกยูง
และปลำกัดกี่ตัว 

ก. 85  ตัว 
ข. 86  ตัว 
ค. 87  ตัว 

 

10. เก๋มีสะสมตุ๊กตำ 47 ตัว ซ้ือมำเพิ่มอกี 24 ตัว เก๋มีตุ๊กตำทั้งหมดกี่ตัว 
ก. 70  ตัว 
ข. 71  ตัว 
ค. 72  ตัว 
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เฉลยแบบฝึกที่ 1  

 
 
 ค าชี้แจง      อ่านและพิจารณาโจทย์ปัญหาต่อไปนี้แล้วเติมค าตอบ 
 
 

      1   แววขายรองเท้าแตะ 24 คู ่  
  ขายรองเท้านักเรียน 18 คู่   
  แววขายรองเท้าทั้งหมดกี่คู ่

         
 

  โจทย์บอกอะไรมำใหบ้้ำง 
  ( แววขำยรองเท้ำแตะ 24 คู่ ขำยรองเท้ำนักเรียน 18 คู่ )   

 

  จะหำจ ำนวนรองเท้ำท้ังหมดอย่ำงไร  
        ( กำรบวก ) 

 

  เขียนแสดงในรูปประโยคสัญลักษณ์ได้อย่ำงไร   
  ( 24 + 18 =        )  

 

  แววขำยรองเท้ำทั้งหมดกี่คู่ 
       ( 42 คู ่) 
 

  ค ำตอบสมเหตุสมผลหรือไม่  เพรำะเหตุใด 
( ค ำตอบที่ได้สมเหตุสมผล เพรำะแววขำยรองเท้ำทั้งหมด 42 คู่ แววขำย      
รองเท้ำแตะ 24 คู่ ดังนั้นขำยรองเท้ำนักเรียน  42 - 24 = 18 คู ่)   
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      2                   มีไขไ่ก่ 63 ฟอง มีไข่เป็ด 21 ฟอง  
   รวมมีไข่ทั้งหมดกี่ฟอง 
 
        
 

  โจทย์บอกอะไรมำใหบ้้ำง 
     ( มีไข่ไก่ 63 ฟอง มีไข่เปด็ 21 ฟอง ) 
 

  รวมมีไข่ทั้งหมดกี่ฟอง จะหำค ำตอบได้อย่ำงไร  
       ( กำรบวก ) 

  เขียนแสดงในรูปประโยคสัญลักษณ์ได้อย่ำงไร   
       ( 63 + 21 =       )  
  รวมมีไข่ทั้งหมดกี่ฟอง 

       ( 84 ฟอง ) 
  ค ำตอบสมเหตุสมผลหรือไม่  เพรำะเหตุใด  

         ( มีไข่ทั้งหมด 84 ฟอง เป็นไข่ไก่ 63 ฟอง 84 – 63 = 21 ฟอง 
           เป็นไข่เป็ด ) 
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    3            ปัจจุบันคุณแม่อายุ 42 ปี อีก 15 ปีข้างหน้า  
            คุณแม่จะมีอายุกี่ปี 

 
 

 
 

  โจทย์ถำมอะไร 
     ( อีก 15 ปีข้ำงหน้ำ คุณแม่จะมีอำยุกีป่ี ) 
    คุณแม่จะมีอำยุกีป่ี ได้อย่ำงไร  

    ( กำรบวก ) 
   เขียนแสดงในรูปประโยคสัญลกัษณ์ได้อย่ำงไร   

  ( 42 + 15 =        ) 
      คุณแม่จะมีอำยุกีป่ ี

   ( 57 ปี ) 
   ค ำตอบสมเหตุสมผลหรือไม่  เพรำะเหตุใด  

  ( 15 ปีข้ำงหน้ำแม่มีอำยุ 57 ปี ปัจจุบันแม่อำยุ  57 - 15 = 42 ปี ) 
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  4            แม่ค้าขายองุ่นได้ 43 เข่ง ขายชมพู่ได้ 34 เข่ง  

แม่ค้าขายผลไม้ได้ทั้งหมดกี่เข่ง 
 
 

 
   โจทย์บอกอะไรมำให้บ้ำง 
  ( แม่ค้ำขำยองุ่นได้ 43 เข่ง ขำยชมพู่ได้ 34 เข่ง ) 

     แม่ค้ำขำยผลไม้ได้ทั้งหมดกี่เข่ง  ได้อย่ำงไร 
   ( กำรบวก ) 

     เขียนแสดงในรูปประโยคสัญลกัษณ์ได้อย่ำงไร   
  ( 43 + 34 =         ) 

    แม่ค้ำขำยผลไม้ได้ทั้งหมดกี่แข่ง   
  ( 77 เข่ง ) 

    ค ำตอบสมเหตุสมผลหรือไม่  เพรำะเหตุใด  
( แม่ค้ำขำยผลไม้ได้ 77  เข่ง ขำยองุ่นได้ 43 เข่ง ขำยชมพู่   
77 - 43 = 34 เข่ง ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



24 
 
 
 
 
 

   5                          กมลมีทุเรียน 34 ผล มีส้มโอ 25 ผล  
      กมลมีผลไม้ทั้งหมดรวมกี่ผล 
 
 
    
   โจทย์ถำมอะไร 
       ( กมลมีผลไม้ทั้งหมดรวมกี่ผล ) 
   กมลมีผลไม้ทั้งหมดรวมกี่ผล ได้อย่ำงไร  

     ( กำรบวก ) 

   เขียนแสดงในรูปประโยคสัญลักษณ์ได้อย่ำงไร   
     ( 34 + 25 =       )  
  กมลมีผลไม้ทั้งหมดรวมกี่ผล 

           ( 59 ผล ) 
  ค ำตอบสมเหตุสมผลหรือไม่  เพรำะเหตุใด  
       ( กมลมีผลไม้ทั้งหมดรวม 59 ผล มีทุเรียน 34 ผล  
         มีส้มโอ 59 - 34 = 25 ผล ) 
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เฉลยแบบฝึกที่ 2 

 
 

 ค าชี้แจง     ให้เติมจ านวนที่ถูกต้องลงในช่องว่าง 
 
 
      

 
 
 
 
 
 

 
 
 

1. จุ๊บแจงซ้ือเสื้อราคา 55 บาท ซ้ือกางเกงราคา 40 บาท จุ๊บแจงต้องจ่ายเงิน
เท่าไร 
 

ประโยคสัญลักษณ์   55 + 40 = 
วิธีท า จุ๊บแจงซื้อเสือ้รำคำ 55     บำท 
 ซื้อกำงเกงรำคำ 40     บำท 
 จุ๊บแจงต้องจ่ำยเงิน 95     บำท 
ตอบ จุ๊บแจงต้องจ่ำยเงิน  ๙๕   บำท    

 
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2.  สุขใจซื้อเน้ือหมู 27 บาท ซื้อเน้ือไก่ 22 บาทซ้ือกุ้ง 33 บาท สุขใจต้องจ่ายเงิน  
    ทั้งหมดเท่าไร 
 

ประโยคสัญลักษณ์  27 + 22 + 33 = 
วิธีท า สุขใจซื้อเนื้อหม ู 27 บำท 
 ซื้อเน้ือไก ่ 22 บำท 
 ซื้อกุ้ง 33 บำท 
 สุขใจต้องจ่ำยเงิน 82 บำท 
ตอบ สุขใจต้องจ่ำยเงิน  ๘๒ บำท  

3. สมชายซ้ือดินสอ 49 บาท ซ้ือปากกา 50 บาท สมชายต้องจ่ายเงินเท่าไร 
 

ประโยคสัญลักษณ ์ 49 + 50 = 
วิธีท า สมชำยซ้ือดินสอ 49 บำท 
 ซื้อปำกกำ 50 บำท 
 สมชำยต้องจ่ำยเงิน 99 บำท 
ตอบ สมชำยต้องจ่ำยเงิน  ๙๙  บำท  

 

 

 
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4.  พี่มีเงิน 47 บาท น้องมีเงิน 38 บาท พี่และน้องมีเงินทั้งหมดเท่าไร 
 

ประโยคสัญลักษณ์    47 + 38 = 
วิธีท า พี่มีเงิน 47 บำท 
 น้องมีเงิน 38 บำท 
 พี่และน้องมีเงินท้ังหมด 85 บำท 
ตอบ พี่และน้องมีเงินท้ังหมด    ๘๕  บำท  

 
  
 
 

 

     
   
    
 
 
 
 

5.  สมปองซ้ือลูกฟุตบอล 25 ลูก ซื้อตะกร้อ 33 ลูก สมปองซ้ือท้ังหมดก่ีลูก 
 

ประโยคสัญลักษณ์    25 + 33 = 
วิธีท า สมปองซื้อลูกฟุตบอล 25 ลูก 
 ซื้อตะกร้อ 33 ลูก 
 สมปองซื้อทั้งหมด 58  ลูก 
ตอบ สมปองซ้ือท้ังหมด  ๕๘   ลูก  

 

 
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เฉลยแบบฝึกที่ 3 

 
 

    ค าชี้แจง        อ่านและพิจารณาโจทย์ปัญหาต่อไปนี้แล้วเติมค าตอบ 
 
ตัวอย่าง 

  
     มีนกอยู่ 52 ตัว บินมาเพ่ิม 29 ตัว  
     มีนกท้ังหมดก่ีตัว 
            ตอบ....๘๑…….ตัว 
 

                                       
 
       1. ป้ำปลกูมะม่วง 57 ต้น ปลูกมะยม 34 ต้น ป้ำปลูกต้นไม้ทั้งหมดกีต่้น 
         ตอบ....……๙๑…….ต้น 
 
 
       
 
 2. ลุงเลี้ยงกุ้ง 66 ตัว เลี้ยงปู 23 ตัว ลุงเลี้ยงสัตว์ทั้งหมดกี่ตัว    
      ตอบ........๘๙.......…….ตัว 
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3. แม่ซื้อแป้งมัน 72 บำท ซ้ือซีอิ๊ว 18 บำท  แม่ต้องจ่ำยเงินทั้งหมดกี่บำท   
       ตอบ....…๙๐…………บำท 
 
 

     
 
 4. ขับรถไปท ำงำน 43 กิโลเมตร ขับไปตลำดอีก 31 กิโลเมตร ขับรถ 
          เป็นระยะทำงกี่กิโลเมตร 
        ตอบ....……๗๔………กิโลเมตร 

  
 
       
 
 5. แม่ค้ำขำยกระเป๋ำได้เงนิ 45 บำท ขำยรองเท้ำ 39 บำท แม่ค้ำได้เงินกี่บำท  
        ตอบ....……๘๔…………บำท 
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เฉลยแบบทดสอบหลงัเรียนชุดที่ 1 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

1. ข 
2. ก 
3. ค 
4. ก 
5. ค 
6. ข 
7. ข 
8. ก 
9. ค 
10. ข 


